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Мотивація є важливим чинником у навчальному процесі, 

оскільки визначає рівень зацікавленості учнів, їхню активність і 

результативність. Вона являє собою систему внутрішніх і 

зовнішніх стимулів, які спонукають людину до пізнавальної 

діяльності.  

Проблема мотивації привертає увагу багатьох дослідників, 

які увиразнюють різноманітність цього поняття. Так, В. Вілюнас 

розглядає мотивацію як сукупність процесів, які відповідають за 

спонукання і діяльність,  І. Джидарьян – як процес дії мотиву, як 

механізм, що визначає виникнення, напрям і способи здійснення 

конкретних форм діяльності, А. Маркова та А. Орлов – як процес 

формування спонукання до дії або діяльності. Є. Ільїн – як 

динамічний процес формування мотиву [1, с.38 ]. 

Дослідження мотивації в освіті базуються на роботах 

відомих психологів і педагогів. Теорія ієрархії потреб Маслоу, 

теорія самодетермінації Десі та Райана, концепція навчальної 

мотивації Макклелланда, а також сучасні підходи, такі як 
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гейміфікація та STEM-освіта, допомагають зрозуміти механізми 

формування мотивації [3, с.28].  

Пізнавальний інтерес є основним стимулом до активізації 

навчально-пізнавальної діяльності учнів. Саме завдяки інтересу, 

знання, як і процес набуття їх, можуть стати рушійною силою 

розвитку інтелекту і важливим чинником розвитку особистості. У 

пізнавальному інтересі виявляються у своєму взаємозв’язку 

інтелектуальна, емоційна і вольова сфери учнів. Інтелектуальна 

сфера виражається через активну позицію до розв’язання 

поставлених завдань, творчий підхід; емоційна виявляється через 

радість перемоги в подоланні труднощів, пізнанні нового, вольова 

характеризується прагненням до подолання труднощів, завзятістю 

в оволодінні знаннями, самостійністю.  

У педагогіці розрізняють різні види мотивації, кожен з яких 

має свої особливості та впливає на процес навчання. 

Внутрішня мотивація пов’язана з особистим інтересом учня 

до навчання, коли сам процес пізнання приносить задоволення. 

Вона виникає через природну цікавість, бажання розвиватися та 

досягати успіхів у навчанні.  

Зовнішня мотивація залежить від зовнішніх факторів, таких 

як оцінки, похвала, матеріальні заохочення або страх перед 

покаранням. Вона може бути ефективною, але часто має 

короткостроковий характер.  

Також існує поділ на позитивну та негативну мотивацію. 

Позитивна мотивація спонукає учнів до дій через очікування 

успіху та заохочення, тоді як негативна пов'язана зі страхом 

невдачі чи покарання. Окрім того, важливу роль відіграє соціальна 

мотивація, яка залежить від впливу оточення – бажання бути 

частиною колективу, підтримка однокласників чи очікування 

родини. 

Інформатика як наука постійно розвивається, що з одного 

боку підвищує її привабливість, а з іншого – ускладнює процес 

навчання через швидке застарівання знань. Це створює унікальний 

виклик для педагогів у підтримці стійкої мотивації учнів. 

Мотивація до вивчення інформатики має ряд специфічних 

особливостей, обумовлених як специфікою самої дисципліни, так і 

сучасними тенденціями в освіті.  
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Важливою особливістю є практично-орієнтований характер 

предмета. На відміну від багатьох інших дисциплін, інформатика 

дозволяє одразу побачити практичне застосування отриманих 

знань, що є потужним мотиваційним фактором. Дослідження 

Паперта та Резніка підкреслюють важливість «навчання через 

робити» (constructionist approach) у формуванні інтересу до 

програмування та комп’ютерних наук. 

Сучасні учні, будучи представниками цифрового покоління, 

часто мають високий рівень комп’ютерної грамотності, але низьку 

мотивацію до системного вивчення теоретичних основ. Все це 

вимагає принципово нових підходів до мотивації, що враховують 

особливості мислення сучасних учнів. 

Значний мотиваційний потенціал має зв’язок інформатики з 

реальним життям та майбутньою професійною діяльністю. 

Дослідження вказують на те, що учні, які бачать чіткий зв’язок між 

навчанням і кар’єрними перспективами, демонструють значно 

вищий рівень мотивації [2, с.34 ].  

Особливу роль відіграє творчий компонент. Причому 

взаємодія повинна мати творчий характер, розвивати особистість 

учнів, здійснювати вплив на їх життєві цінності, стимулювати 

розвиток творчих здібностей, сил та ін. Можливість створювати 

власні програми, вебсайти чи мультимедійні проекти є потужним 

внутрішнім мотиватором. 

Слід також враховувати гендерні особливості мотивації. 

Дослідження Маргіоліс та Фішер показують, що дівчата часто 

потребують додаткових стимулів для вивчення інформатики, 

пов’язаних з її соціальною значущістю та можливістю вирішення 

реальних проблем. 

Таким чином, для ефективного навчання, особливо у сфері 

інформатики, важливо використовувати різноманітні підходи до 

мотивації, поєднуючи внутрішні та зовнішні стимули. Інтерактивні 

методи, такі як ігри, проекти та практичні завдання, є потужним 

інструментом для підтримки інтересу учнів і перетворення 

навчання на цікавий і осмислений процес. 
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